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V E R B A L E 

 
della IV seduta straordinaria del Consiglio comunale del Comune città di Capodistria, 
tenutasi martedì, 23 dicembre 2025 alle ore 15 presso la sala riunioni nel Palazzo 
Pretorio a Capodistria. 
 
La seduta è stata presieduta dal sindaco ALEŠ BRŽAN. 
 
Il Sindaco Aleš Bržan ha tenuto il discorso introduttivo in merito alla convocazione della seduta 
straordinaria. 
 
Membri presenti: 

 
- alla seduta hanno partecipato 27 dei 33 membri del Consiglio comunale, e cioè:  

 
Jure Colja, Matjaž Čok, Astrid Del Ben, Mateja Hrvatin Kozlovič, Ermin Huremović, Sani 
Kamenčić, Matej Kralj, Nik Kramar, Vlado Krivec, Gabrijela Kukovec Pribac, Mirjam Lemut,  
Duško Madžarović, mag. Alan Medveš, Jan Muženič, Lise Okoren, Romeo Palčič, Zoran Pavić, Anja 
Pečič, Boris Popovič, Stefanija Rajčić Sedlarević, Jasna Softić, Nevenka Stanić Ristović, Janez 
Starman,  Jadranka Šturm Kocjan, Lana Udoni, Dražen Vidaković e Roberta Vincoletto. 
 
Membri assenti:  
Mojca Kačinari, mag. Patrik Peroša, Anna Poropat, Vesna Rebec, Alberto Scheriani in Mario Steffè 
 
Il quorum del Consiglio comunale si raggiunge con la presenza della maggioranza dei membri 
ovv. 17 membri. Il Sindaco ha accertato la presenza di 25 membri. Vista la sussistenza del 
numero legale il Consiglio comunale ha potuto iniziare i lavori.  

 
Altri presenti alla seduta: Irena Kocjančič, direttrice dell'amministrazione comunale, 
rappresentanti del Servizio relazioni con il pubblico, rappresentanti del Servizio per il Consiglio 
comunale e le comunità locali, Jože Kržišnik, rappresentante dell’iniziativa civile Javno, Duška 
Žitko e Gašpar Gašpar Mišič, rappresentante della società Safari Adriatic - muzejska dejavnost 
d.o.o. (S.r.l.) e i media (Radio Koper, Primorske novice, Obala Plus, TV Koper, Regional). 
 

XXX 
 

DETERMINAZIONE DELL'ORDINE DEL GIORNO: 
 
I membri del Consiglio comunale hanno ricevuto la proposta dell’ordine del giorno.  
 
Non c’è stata la discussione. 
 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria HA APPROVATO (25 presenti - 15 
favorevoli, 9 contrari) il seguente atto di 
 

o r d i n e  d e l  g i o r n o: 
 

 

1 
PROPOSTA 



2/4 

1. Informazione sulla richiesta della società Adriatic Safari - muzejska dejavnost, d.o.o. 
(S.r.l.), con sede a Capodistria, di istituzione del Museo dell’anima marittima LAHO 

 
FAVOREVOLI: Jure Colja, Matjaž Čok, Mateja Hrvatin Kozlovič, Matej Kralj, Vlado Krivec, 

Gabrijela Kukovec Pribac, Mirjam Lemut, Duško Madžarovič, Alan Medveš, Jan 
Muženič, Lise Okoren, Romeo Palčič, Jasna Softić, Janez Starman, Roberta 
Vincoletto 

 
CONTRARI: Ermin Huremović, Sani Kamenčić, Nik Kramar, Zoran Pavić, Anja Pečič, Boris 

Popovič, Nevenka Stanić Ristović, Lana Udoni, Dražen Vidaković 
 

Punto 1 
 

INFORMAZIONE SULLA RICHIESTA DELLA SOCIETÀ ADRIATIC SAFARI - MUZEJSKA 
DEJAVNOST, D.O.O. (S.R.L.), CON SEDE A CAPODISTRIA, DI ISTITUZIONE DEL MUSEO 

DELL’ANIMA MARITTIMA LAHO 
 
I membri del Consiglio comunale hanno ricevuto i materiali. 
 
Il Sindaco Aleš Bržan ha tenuto il discorso introduttivo in merito al presente punto dell’ordine 
del giorno. 
 
Il Sindaco ha informato i membri del Consiglio comunale sulla volontà di Jože Kržišnik, 
rappresentante dell’iniziativa civile Javno, di partecipare alla discussione del presente punto. Ai 
sensi del secondo comma dell’articolo 41 del Regolamento di procedura del Consiglio comunale, 
il Sindaco ha proposto al Consiglio comunale di deliberare in merito.  
 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria NON HA APPROVATO (26 presenti - 
10 favorevoli, 15 contrari) il seguente atto di 

D E L I B E R A 
 
Il Consiglio comunale cede la parola a Jože Kržišnik, rappresentante dell’Iniziativa civile 
Javno.  
 
FAVOREVOLI: Jure Colja, Ermin Huremović, Sani Kamenčić, Nik Kramar, Zoran Pavić, Anja Pečič, 

Boris Popovič, Nevenka Stanić Ristović, Lana Udoni, Dražen Vidaković 
 
CONTRARI: Matjaž Čok, Astrid Del Ben, Mateja Hrvatin Kozlovič, Matej Kralj, Vlado Krivec, 

Gabrijela Kukovec Pribac, Mirjam Lemut, Duško Madžarovič, Alan Medveš, Jan 
Muženič, Lise Okoren, Romeo Palčič, Jasna Softić, Janez Starman, Jadranka Šturm 
Kocjan 

 
 
Hanno partecipato alla discussione: Jasna Softič, mag. Alan Medveš, Matjaž Čok, Romeo Palčič, 
Boris Popovič, Janez Starman, Jan Muženič, Jadranka Šturm Kocjan, membri del Consiglio 
comunale. 
 
A seguito della discussione, hanno chiesto la parola Gašpar Gašpar Mišič, rappresentante della 
societć Adriatic Safari - muzejska dejavnost d.o.o. e Duška Žitko. 
 
Ai sensi del secondo comma dell’articolo 41 del Regolamente del Consiglio comunale del 
Comune città di Capodistria, il Sindaco ha proposto al Consiglio comunale di deliberare in merito 
alla richiesta di parola di Gašpar Gašpar Mišič, rappresentante della società Adriatic Safari - 
muzejska dejavnost d.o.o. (S.r.l.) per un ulteriore motivazione all’istituzione del museo 
«dell’anima marittima Laho», e cioè della durata di 5 minuti e 5 minuti aggiuntivi per le risposte 
e i chiarimenti ad eventuali domande dei Consiglieri comunali. 
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Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria HA APPROVATO (26 presenti - 16 
favorevoli, 10 contrari) il seguente atto di 

D E L I B E R A 
 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria cede la parola a Gašpar Gašpar 
Mišič, rappresentante della società Adriatic Safari - muzejska dejavnost d.o.o. (S.r.l.) per 
un ulteriore motivazione all’istituzione del museo «dell’anima marittima Laho», e cioè 
della durata di 5 minuti e 5 minuti aggiuntivi per le risposte e i chiarimenti ad eventuali 
domande dei Consiglieri comunali. 
 
FAVOREVOLI: Jure Colja, Matjaž Čok, Mateja Hrvatin Kozlovič, Matej Kralj, Vlado Krivec, 

Gabrijela Kukovec Pribac, Mirjam Lemut, Duško Madžarovič, Alan Medveš, Jan 
Muženič, Lise Okoren, Romeo Palčič, Jasna Softić, Janez Starman, Jadranka Šturm 
Kocjan, Roberta Vincoletto 

 
    CONTRARI: Ermin Huremović, Sani Kamenčić, Nik Kramar, Zoran Pavić, Anja Pečič, Boris 

Popovič, Stefanija Rajčić Sedlarević, Nevenka Stanić Ristović, Lana Udoni, Dražen 
Vidaković 

 
 
Gašpar Gašpar Mišič, rappresentante della società Adriatic Safari - muzejska dejavnost 
d.o.o. (S.r.l.) ha fornito un’ulteriore motivazione della propria richiesta di istituzione del 
museo «dell’anima marittima Laho». 
 
 
Ai sensi del secondo comma dell’articolo 41 del Regolamento del Consiglio comunale del 
Comune città di Capodistria, il Sindaco ha proposto al Consiglio comunale di deliberare in merito 
alla richiesta di parola di Duška Žitko. 
 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria NON HA APPROVATO (26 presenti - 
7 favorevoli, 18 contrari) il seguente atto di 

 
D E L I B E R A 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria cede la parola a Duška Žitko. 
 
FAVOREVOLI: Jure Colja, Matjaž Čok, Mateja Hrvatin Kozlovič, Vlado Krivec, Jan Muženič, Romeo 

Palčič, Roberta Vincoletto 
 
CONTRARI: Astrid Del Ben, Ermin Huremović, Sani Kamenčić, Nik Kramar, Gabrijela Kukovec 

Pribac, Mirjam Lemut, Duško Madžarovič, Lise Okoren, Zoran Pavić, Anja Pečič, 
Boris Popovič, Stefanija Rajčić Sedlarević, Jasna Softić, Nevenka Stanić Ristović, 
Janez Starman, Jadranka Šturm Kocjan, Lana Udoni, Dražen Vidaković 

 
 
A seguito della discussione il Sindaco ha decretato una pausa di 5 minuti ed ha invitato i 
rappresentanti dei gruppi consiliari ad elaborare ovv. armonizzare la proposta di Delibera. 
 

XXX 
 
Prima della continuazione della seduta, il sindaco Aleš Bržan ha controllato le presenze. Erano 
presenti 27 membri del Consiglio comunale. 
 
Mag. Alan Medveš, membro del Consiglio comunale, ha informato i membri del Consiglio 
comunale, in nome dei rappresentanti dei gruppi consiliari, in merito al contenuto della 
proposta dell’atto di Delibera. 
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Prima della votazione relativa all’atto di Delibera, Mateja Hrvatin Kozlovič, membro del 
Consiglio comunale, ha motivato il proprio voto. 
 
Hanno partecipato alla discussione Stefanija Rajčić Sedlarević, membro del Consiglio comunale e 
Aleš Bržan, Sindaco. 
 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria HA APPROVATO, a seguito 
dell’ulteriore votazione, (27 presenti - 26 favorevoli, 0 contrari) il seguente atto di  
 

D E L I B E R A 
 
1. Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria ha preso atto della richiesta del 

promotore della società Adriatic Safari muzejska dejavnost, d.o.o. 
 

2. Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria non concede particolari linee 
guida e istruzioni al Sindaco e all’amministrazione comunale in merito alla modifica 
degli atti del Comune città di Capodistria che regolano il settore della gestione e della 
normativa nei porti nell’ambito delle competenze del Comune città di Capodistria.  

 
FAVOREVOLI: Jure Colja, Matjaž Čok, Astrid Del Ben, Ermin Huremović, Sani Kamenčić, Matej 

Kralj, Nik Kramar, Vlado Krivec, Gabrijela Kukovec Pribac, Mirjam Lemut, Duško 
Madžarovič, Alan Medveš, Jan Muženič, Lise Okoren, Romeo Palčič, Zoran Pavić, 
Anja Pečič, Boris Popovič, Stefanija Rajčić Sedlarević, Jasna Softić, Nevenka Stanić 
Ristović, Janez Starman, Jadranka Šturm Kocjan, Lana Udoni, Dražen Vidaković, 
Roberta Vincoletto 

 
CONTRARI: / 
 
 
 
 
La seduta si è conclusa alle ore 16:30. 
 
 
 
IL SERVIZIO PER IL CONSIGLIO COMUNALE 

E LE COMUNITÀ LOCALI 
  

IL SINDACO 
La dirigente   Aleš Bržan 

Alenka Plahuta   
   

 


